



周刊

唯有认真，方对得起学生

——记省镇中老师仲淑娴



去年高考前夕，记者曾经在省镇中采访过仲淑娴老师，当时她是高三(4)班班主任。看上去柔柔弱弱的一个小女子，讲台上却激情四溢，为学生们上着高考前的最后一课。下课后，仲淑娴第一件事就是回办公室在学生们的QQ群里上传了一个文件——高考前的30道建议。当时她的一句话让记者感受颇深，她说，“唯有认真，方对得起学生。为了学生们，我会不厌其烦。”

自2001年参加工作以来，仲淑娴已承担了5轮高三化学教学，正是“认真”二字，让她在这14年的教学生涯中，取得了累累硕果——无论必修还是选修，仲淑娴所教的学生达A、达B率都是同层次班级中最好的，教学能力受学校、学生、家长的一致肯定；所带班级凝聚力强，学生既是学霸，也是运动场上的健将，更是各方面的多面手。而仲淑娴本人曾代表镇江参加江苏省高中化学优秀课评比获得一等奖，被杭州二中、省丹中等多所学校邀请开设展示课，并主持了3项市级课题的研究……

“作为一名老师，就应该认真备好每节课，认真上好每节课，认真改好每本作业，认真辅导好每位学生，总之做好每一件与教学相关的事。”仲淑娴全身心扑在学生身上，除了正常教学，她还辅导学生竞赛，不管是周末还是寒暑假，她不是在学校的辅导教室，就是带着学生奔波在其他城市的各种培训班。不能在床边伺候重病的父亲，不能陪伴幼小的女儿，学生竞赛的每一份获奖证书中，都有着她默默忍在心里的辛酸。然而，只要看到学生们成长，这所有的付出便都是值得的。

“2007年刚开始辅导学生竞赛时，还有些手足无措，后来用心钻研，才慢慢摸索出些门道，其中的艰辛只有参与者才能体会。”在仲淑娴看来，决定竞赛成功的因素很多，师生的相互信任是基础，有计划地精心辅导是根本，“正是教师的无私奉献、学生的刻苦努力，才使我们的竞赛工作取得了一些成绩。”

在学生们的眼中，仲淑娴老师是当之无愧的“女神”，因为“仲老师长得好看，气质也好”。能得到学生的信任和亲近，这对于仲淑娴来说，是莫大的骄傲。

仲淑娴当了10年的班主任，从早晨的及时到校、卫生打扫、早读，到每个课间、午休、晚自习的一天纵向管理；从学生的行为习惯、卫生习惯、学习习惯的培养，到理想、目标、信心的树立这些横向跨度比较大的长期管理，仲淑娴既是严师、慈母，又是学生的人生导师、心理专家、生活指导老师。“这么多角色都要做好，既要有爱，更要有智慧。”仲淑娴说，自己的班主任路也走得坎坎坷坷，尤其是接手强化班后，总不自觉地将自己的压力转嫁给学生，对学生过分严格。发现问题后，她不断向其他班主任学习，向书本学习，总结自己的对错，终于找到适合自己风格的管理模式，并在2014届学生身上体验到了成功班主任的感觉。

仲淑娴还是省镇中“史上最年轻”的教研组长。她对老教师足够尊敬，与年轻教师打成一片，鼓励年轻教师积极参加各种比赛活动，提高学历，几年下来，化学组从一个弱组成长为一个优秀教研组，高三化学备课组还被评为“感动镇中”优秀团队。

(古瑾)

名师面对面

学会用精致细节说话

B2版

假期用电安全常识

B3版

学生习作

B4-B6版